



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро-журнал

№ 48 (10304)
29 июня 2023 года
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+

Блеск золотых медалей заменил солнце



● Александр **Набоков**
Фото управления образования администрации ЯМР

На фестивальной площадке Государственного литературно-мемориального музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха» про-

шло чествование выпускников общеобразовательных учреждений Ярославского района, достигших особых успехов в обучении.

Премией главы Ярославского муниципального района Николая Владимировича Золотникова, бла-

годарственными письмами депутата Ярославской областной думы седьмого созыва Михаила Валентиновича Никешина награждены выпускники 11-х классов общеобразовательных учреждений Ярославского района, имеющие итоговые

отметки «отлично» по всем учебным предметам, а также набравшие на государственной итоговой аттестации по учебным предметам «русский язык» и «математика» 70 баллов и выше.

► Окончание на стр. 6

ПРОДАЁМ КРАСКУ С ДОСТАВКОЙ

КРАСИМ

КРЫШИ, ДОМА, ГАЗОВЫЕ ТРУБЫ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ КОНСТРУКЦИИ, ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

8 952 459 01 00

РЕКЛАМА krasim-vse.nov.ru

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

контракт76.рф
*176 ЗВОНИ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА – 405 000 РУБЛЕЙ

195 000 рублей федеральная выплата
210 000 рублей региональная выплата

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

Подробности о военной службе по контракту – на сайте <https://контракт76.рф/>

Обращаться лично – в военный комиссариат Заволжского района г. Ярославля и Ярославского района: **г. Ярославль, Тверицкая набережная, 14а; тел. (4852) 24-04-78.**

► Подробности на стр. 3

ДРОВА КОЛОТЫЕ

ДРОВА

дрова76.рф

Доставка по Ярославлю и Ярославской области
(4852) 33-64-55

Реклама

От четверга до четверга. События районной жизни

Заготовка кормов

В сельхозпредприятиях Ярославского района продолжается заготовка кормов.

По данным на 27 июня, скошено 10 363 га. Заготовлено 106 995 т зеленой массы на силос, что составляет 34 процента от плана.

Встреча в Дубках

В поселке Дубки состоялась встреча депутатов Муниципального совета Ярославского района и представителей администрации ЯМР с депутатами муниципалитета города Ярославля.

Стороны обсудили ряд ключевых вопросов, касающихся взаимодействия, создания общих проектов на благо развития и района, и города. Обозначили данные по бюджету, финансам

и налоговой политике, по вопросам управления и распоряжения собственностью и благоустройства.

Подробности – в следующем номере газеты «Ярославский агрокурьер».

Инициативы для реализации

В Кузнечихинском сельском поселении подвели итоги конкурса инициативных проектов.

Все проекты признаны прошедшими отбор и будут реализованы. Это спортивный воркаут в поселке Ярославка; обустройство одной детской площадки на два населенных пункта – деревню Кузнечиха (улица Садовая) и деревню Подвязново; «Полоса препятствий» в деревне Глебовское; «Качели детства» в деревне Курдумово; спортивные тренажеры в селе Толгоболь.

Партийная конференция

Состоялась районная конференция Ярославского местного отделения партии «Единая Россия».

Собравшиеся обсудили итоги предварительного голосования для выдвижения кандидатов на выборы депутатов Ярославской областной думы, глав поселений и депутатов Муниципального совета Курбского сельского поселения, а также выбрали делегатов на региональную конференцию партии.

Концертная программа

Во дворце культуры имени Добрынина состоялась премьера детской концертной программы «Лето с приветом», в основу которой легли стихо-

творения и рассказы учителя русского языка и литературы Красноткацкой средней школы, члена Союза российских писателей Алексея Бутусова.

Программу посетили дети из школьных лагерей Ярославля и Ярославского района. Педагоги отметили, что она вызвала интерес у юных слушателей, оказалась очень современной и актуальной. Планируется, что программа войдет в постоянный летний репертуар и ее увидит еще больше зрителей.

Выставочный проект

Музей-заповедник Н.А. Некрасова «Карабиха» принял гостей из Центрального государственного архива Санкт-Петербурга, которые совместно с сотрудниками Государственно-

го архива Ярославской области готовятся к реализации выставочного проекта «Сплоченные войной», посвященного эвакуации жителей блокадного Ленинграда в Ярославскую область в годы Великой Отечественной войны.

Соглашение о сотрудничестве по проекту было достигнуто губернатором Ярославской области Михаилом Евраевым и губернатором Санкт-Петербурга Александром Бегловым в рамках Петербургского международного экономического форума. Специалисты из Петербурга посетили музей-заповедник и познакомились с материалами, связанными с судьбами художников, скульпторов и архитекторов, которые были эвакуированы из блокадного Ленинграда в усадьбы Карабиха и Черелисино.

Дороги

Долгожданное обновление

• yarregion.ru

В Ярославском районе по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» отремонтирована подъездная дорога от села Сарафоново к СНТ «Пахма» протяженностью 2,2 километра.

На отремонтированном участке дорожники не только обновили асфальтобетонное покрытие, но и сделали новые посадочные площадки с заездными «карманами», а также построили тротуар протяженностью чуть более километра.

– Срок сдачи по контракту у нас 4 августа, но работы выполнили досрочно, – рассказал заместитель генерального директора АО «Ярдормост» Александр Бондаренко.

По словам первого заместителя главы администрации Ярославского муницип-

ального района Александра Кошлакова, за последние годы от жителей и дачников Ивняковского сельского поселения было огромное количество обращений о необходимости замены дорожного полотна. Решение о ремонте дороги в селе Сарафоново, а также муниципальной трассы до СНТ «Пахма» было принято по итогам рабочей поездки в ЯМР главы региона Михаила Евраева в ноябре 2022 года. Суммарно на эти цели выделено более 80 млн рублей.

Сейчас силами другой подрядной организации продолжаются работы по ремонту километровой участка дороги, проходящего через Сарафоново. Дорожники уже отфрезеровали изношенное покрытие, выполняют обустройство остановочных площадок и расчищают полосу отвода дороги. Работы ведутся в графике и должны быть завершены в июле.



Первый заместитель главы администрации ЯМР А.Н. Кошлаков (справа) на объекте

Спорт



Мастер-класс в Спас-Виталии

• Наш корр.

В один из июньских дней в летнем школьном лагере в селе Спас-Виталии было шумно и весело. С мастер-классами к ребятам приехали известные спортсмены.

В мае на встрече представителей власти с жителями родители попросили организовать для ребят открытую тренировку. Для первого выезда выбрали самые

любимые игры – футбол и волейбол. Ребят поделили на две группы. С одной занятия проводил экс-игрок «Шинника», а сейчас тренер Виктор Мягков и его помощники, с другой – тренер спортивной школы олимпийского резерва № 2 Мария Покровская со своими воспитанниками.

Ребята попробовали работать в команде и отточить передачу, а после этого провели эстафету.

Акция

За здоровый образ жизни!

• Нина Демина

В Ярославском районе продолжается акция «Шаг к здоровью», которая проводится по инициативе губернатора Ярославской области Михаила Евраева с целью проверки состояния здоровья жителей региона и направленная на раннее выявление таких заболеваний, как сахарный диабет,

гипертония, патологии сердечно-сосудистой системы.

Выездной мобильный медпункт будет установлен 1 июля в поселке Михайловский по адресу: ул. Ленина, д. 35а (Михайловская врачебная амбулатория) и 2 июля в поселке Карачиха по адресу: ул. Садовая, д. 23в (офис врача общей практики).

Опытные медицинские работники проведут обследо-

вание жителей и расскажут об особенностях лечения и профилактики различных болезней. Будет проводиться измерение уровня глюкозы и холестерина, артериального давления и пульса, а также осуществляться спирометрия (параметры внешнего дыхания), оксиметрия (насыщенность крови кислородом) и определение индекса массы тела. Диагностические пункты будут работать с 10.00 до 14.00. Приходите на обследование!

Уважаемые налогоплательщики!

17 июля – последний день уплаты НДФЛ за 2022 год. Сделать это нужно тем, кто должен был представить декларацию 3-НДФЛ за прошлый год до 2 мая 2023 года.

Кто обязан отчитываться о доходах за 2022 год, можно узнать в специальном разделе на сайте ФНС России.

Оплатить налог можно в течение всего дня 17 июля. Проще всего это сделать с помощью онлайн-сервиса «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России. Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» и «Личного кабинета налогоплательщика индивидуального предпринимателя» могут сформировать платежный документ в сервисе и уплатить налог онлайн.

С 18 июля за каждый просроченный день уплаты НДФЛ будет начисляться пеня, исходя из 1/300 действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации.

Межрайонная ИФНС России № 7 по Ярославской области



ЕСТЬ ТАКОЕ ПРИЗВАНИЕ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!

Подробности о военной службе по контракту – на сайте <https://контракт76.рф/>

Обращаться лично нужно в военный комиссариат Заволжского района г. Ярославля и Ярославского района: г. Ярославль, Тверицкая набережная, 14а; тел. (4852) 24-04-78.

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

единовременные выплаты при заключении контракта

195 000 ₽ федеральная выплата
210 000 ₽ региональная выплата

в зоне СВО

- **от 200 тыс. ₽ ежемесячно** (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)
- **8 тыс. ₽ ежедневно** (за участие в активных наступательных действиях)
- **50 тыс. ₽** (за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов)
- **дополнительные денежные выплаты участникам СВО**

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ для участников СВО

- | статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы
- | кредитные и налоговые каникулы
- | бюджетные места для обучения детей в вузах
- | бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях
- | страховые выплаты при ранении (травме) и гибели
- | социальная программа реабилитации и адаптации
- | дополнительные региональные льготы и гарантии

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- | возраст от **18 лет**
- | годен по состоянию здоровья

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ

- | автобиография и анкета
- | паспорт
- | военный билет (при наличии)
- | свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- | документы об образовании
- | ИНН

ПОДАТЬ ЗАЯВКУ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

по телефону ***176**

через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на портале Госуслуг gosuslugi.ru/600483/1/form

через личный кабинет гражданина на официальном сайте Министерства обороны РФ lkg.mil.ru

обратиться лично в военный комиссариат Заволжского района г. Ярославля и Ярославского района по тел. (4852) 24-04-78

! ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ

Как заключается контракт?

Контракт о прохождении военной службы заключается с начальником пункта отбора или командиром части по прибытии – письменно, по типовой форме. В контракте закрепляются:

- добровольность поступления на военную службу;
- срок службы;
- другие условия.

На какой срок можно заключить контракт?

Контракт заключается на 1 год, 3 года или 5 лет.

Кто принимает решение о приеме на военную службу по контракту и направлении в воинскую часть?

Решение по заключению контракта на военную службу принимается членами совместных комиссий пунктов отбора и военных комиссариатов.

Можно ли поступить на военную службу по контракту с категорией здоровья «В»?

Подходит ли кандидат для военной службы по контракту, определяют после медосмотра. Его проведут в военном комиссариате.

Может ли женщина поступить на военную службу по контракту?

Женщин на военную службу принимают на общих основаниях.

Может ли иностранец поступить на военную службу по контракту?

Иностранец может заключить контракт о прохождении военной службы на срок 1 год.

Можно ли заменить военную службу по призыву на военную службу по контракту?

Граждане, не пребывающие в запасе и получившие высшее или среднее профессиональное образование, могут заменить один год военной службы по призыву на два года военной службы по контракту.

В чем разница между контрактниками и добровольцами?

Контрактники являются военнослужащими. В контракте о прохождении военной службы указывается срок, в течение которого гражданин обязуется проходить военную службу, условия контракта и права военнослужащего. Участники добровольческих формирований не являются военнослужащими.

Как зачисляются выплаты контрактникам?

Ежемесячное денежное содержание зачисляется на любой банковский счет контрактника, к которому привязана карта «Мир». Реквизиты счета нужно указать в пункте отбора на военную службу

по контракту. Если карты «Мир» нет, контрактнику будет открыт соответствующий счет в банке. На этот же счет зачисляются выплаты от регионов.

Все выплаты начисляются автоматически.

Какие банковские льготы получают участники СВО?

Для военнослужащих по контракту, принимающих участие в СВО, действуют специальные программы кредитных каникул и реструктуризации.

По банковским договорам:

- не начисляются неустойки, штрафы и пени;
- не предъявляются требования о досрочном исполнении обязательств.

По ипотечному жилью:

- приостанавливаются взыскание просроченной задолженности и обращение взыскания на ипотечное жилье;
- участников СВО и членов их семей не могут выселить из ипотечного жилья, на которое ранее было обращено взыскание.

Как служба по контракту в зоне СВО учитывается в страховом стаже?

Период участия граждан в СВО засчитывается в страховом стаже в двойном размере – день за два.

Александр Белозеров, глава Кузнецкихинского сельского поселения:



– Сейчас российские военнослужащие выполняют свой воинский долг в ходе специальной военной операции. В это непростое время требуются люди, которые могут оказать помощь нашей армии в решении тех задач, которые стоят перед ней. Поэтому предлагаю всем, кто хочет и может, заключить контракт с Министерством обороны и помочь нашей стране. Решение встать на защиту Родины вызывает огромное уважение. А служба по контракту достойно оплачивается, дает многочисленные льготы и социальные гарантии. Замечу, что недавно по решению губернатора Ярославской области Михаила Евраева повышен размер региональной денежной выплаты.



НОВОСТИ РЕГИОНА

Губернатор призвал членов партии «Единая Россия» активно включаться в хозяйственную повестку региона

Губернатор Михаил Евраев выступил на региональной конференции «Единой России». В своем вступительном слове он подчеркнул, что у партии и Правительства Ярославской области много совместных проектов, и попросил партийцев активно включаться в дела, важные для жителей региона.

– За вами стоит большое количество людей: на прай-

мериз вас поддержали более 100 тысяч человек – это серьезный результат. Мы должны работать вместе, так мы сможем сделать гораздо больше, – сказал глава региона, обращаясь к членам партии. – Вместе мы начали и продолжим делать такие важные социальные проекты, как «Наши дворы», ремонт подъездов к соцучреждениям, «Шаг к здоровью», работы по благоустройству,

по ремонту дорог и многое другое. Это огромная работа. Прошу вас активно включаться в хозяйственную повестку региона, сосредоточиться на делах, которые нужны каждому жителю области.

Он отметил, что Ярославская область достигла больших результатов в экономическом развитии.

– Нам есть чем гордиться по всем показателям. По всем



показателям мы находимся в развитии – и по инвестициям, и по индексу промышленного производства, и по росту заработной платы.

Я уверен, что порог в 60 тысяч по средней заработной плате мы уже перешли. Это хороший, высокий показатель, – сказал Михаил Евраев.

Новые объекты благоустройства построены по нацпроекту

В Ярославской области обустроены первые пять общественных территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», который реализует Правительство Ярославской области.

По нацпроекту в поселке Заволжье уже построена детско-спортивная площадка, в поселке Красный Бор выпол-

нено обустройство экопарка. Также работы завершены в Любиме, Пошехонье и поселке Судоверфь Рыбинского района.

– В плане на этот год – благоустроить по нацпроекту 43 общественных пространства в разных муниципальных образованиях, – рассказал губернатор Михаил Евраев. – Для людей все эти объекты очень важны, и необходимо выполнить работы

максимально качественно и в срок. Этот вопрос на особом контроле.

В высокой степени готовности находятся сквер на проспекте 50-летия Победы в Тутаеве, городской пляж в Мышкине, центральная часть Данилова, объекты в поселках Юбилейном и Каменники и зона отдыха в селе Сретенье Рыбинского района.

В частности, по нацпроек-

ту у отдела ЗАГС в Тутаеве завершена установка необычного арт-объекта – «парада планет». Согласно проекту декоративные небесные тела также обеспечивают подсветку этого городского пространства. Подрядной организации осталось выполнить монтаж ландшафтного освещения. Это второй этап благоустройства территории. До этого здесь установили лавочки, обустроили пешеходные дорожки.

– Реализуется также проект по созданию в городе летнего кинотеатра, – сказала о выполнении нац-

проекта глава Тутаевского района Ольга Низова. – Кроме того, в этом году благоустроят сквер Героев Отечества, в том числе установят небольшой мемориальный комплекс. Необычный фонтан в виде лодки сделают на Юбилейной площади: с паруса и бортов вода будет уходить в чашу.

В поселке Константиновском Тутаевского района благоустроят парковую зону Волжской набережной: отремонтируют проезды, установят малые архитектурные формы, сделают пешеходные дорожки.

Обновлено 45 километров региональных дорог

По нацпроекту «Безопасные качественные дороги», реализуемому региональным Правительством, в Ярославской области уже восстановлены первые десять объектов протяженностью 45 километров. Об этом сообщил губернатор Михаил Евраев.

– Опережающие темпы ремонта и своевременная подготовка документации позволяют быстрее делать дороги, – отметил Михаил Евраев. – Всего в этом сезоне в работе 69 дорожных объектов, 58 из них введем в 2023 году.

Уже сданы участки дорог Панино – Микляиха, Карачиха – Ширинье, Ярославль – Любим, Григорьевское – аэропорт Левцово. В процессе приемки отрезки трасс Кормилицино – Курба, Ростов – Иваново – Нижний Новгород.

Дорога Ярославль – Любим входит в опорную сеть автодорог и связывает населенные пункты нескольких

муниципальных районов с областным центром. В прошлом сезоне здесь досрочно привели в порядок шесть километров из перечня на 2023 год. Теперь завершён ремонт ещё трех участков общей протяженностью 3,2 километра. Кроме этого, в планах досрочно начать работы на отрезке длиной 12,5 километра за счет лимитов 2024 года. Таким образом, дорога от Ярославля до села Вятского будет полностью приведена в порядок.

Десятым введенным по

нацпроекту объектом стала примыкающая к направлению Ярославль – Любим трасса от Григорьевского до аэропорта Левцово, который не только принимает самолеты малой авиации, но и является площадкой для активного отдыха и кемпинга. Здесь по нацпроекту обновили более трех километров дороги, еще 1,2 километра сделали в рамках областной программы.

По словам директора ГКУ ЯО «Ярдорслужба» Александра Межиевского, на этих объектах все виды работ, предусмотренные проектной документацией, выполнены с надлежащим качеством и раньше контрактных сроков.



Особый противопожарный режим вновь введен в регионе

Указом губернатора Михаила Евраева в Ярославской области с 20 июня вновь введен особый противопожарный режим, который продлится 21 день. В этот период запрещены посещения лесов и проведение пожароопасных работ.

– Работа по охране лесов от пожаров ведется в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология», инициированного Президентом России Владимиром Путиным, – сказал и. о. директора регионального департамента лесного хозяйства Иван Хитров. – Благодаря принятому комплексу профилактических мер на сегодняшний день в регионе зафиксировано только одно возгорание на территории лесного фонда. Мониторинг ситуации продолжим по всем направлениям. Усилить его поможет инициированное губернатором Ярослав-

ской области приобретение дополнительных видеокamer для установки в лесном фонде.

Картинка с таких камер поступает в региональную диспетчерскую службу и отслеживается в круглосуточном режиме. Также продолжится наземное патрулирование лесных участков. Сообщить об обнаружении лесного пожара жители региона могут по телефону прямой линии 8-800-100-94-00, звонок бесплатный.

Нарушение правил пожарной безопасности, информирует Правительство области, во время особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа: на граждан – в размере от 40 до 50 тысяч рублей, на должностных лиц – от 60 до 90 тысяч, на юридических лиц – от 600 тысяч до 1 млн рублей.

Лето – пора благоустройства

Набережная – для отдыха

Рабочая группа «Губернаторского контроля» в ходе объезда территории Ярославского района осмотрела набережную реки Волги в поселке Михайловском.

Благоустройство набережной проводилось в несколько этапов – в 2021 и 2022 годах. Теперь здесь организована комфортная зона для пляжного отдыха и досуга, которой пользуются жители не

только Ярославского района, но и областного центра.

– Благодаря национальному проекту «Формирование комфортной городской среды», инициированному главой государства Владимиром Путиным, обустроены пляж, зона для игры в волейбол, отремонтирован спасательный пост, сделаны пешеходные дорожки, установлены лавочки, урны, детская игровая площадка, организованы

освещение и видеонаблюдение, – отметил руководитель рабочей группы, помощник губернатора Ярославской области Андрей Скоркин. – Мы отметили высокое качество работ и такой же высокий уровень содержания территории. Это прекрасный пример благоустройства общественного пространства. Также здесь нужно открыть кафе и установить туалет для посетителей. Развитие территории будет продолжено.

Глава Ярославского муниципального района Николай Золотников рассказал, что в планах обустроить здесь летнюю эстраду, а также установить арт-объекты.

– Эстрада будет интересно интегрирована в склон, – пояснил Николай Золотников. – Хороший проект, люди его поддержали. Я считаю, надо реализовывать. Приглашаю к сотрудничеству творческих жителей региона. Приходите с идеями, чтобы воплотить их на территории Ярославского района.

В поселке Красный Бор продолжается создание Экопарка. Работы проводятся по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

В Экопарке с 2021 года по нацпроекту сделаны скейт-площадка и игровая зона для детей, установлены лавочки и урны. Выполнены работы по организации уличного освещения, пешеходные дорожки выложены тротуарной плиткой, обустроена площадка для занятий физкультурой и спортом.

Благоустройство

Экопарк развивается



парка будет продолжено. Здесь также планируют сделать беговые и велодорожки, построить универсальную

площадку, где можно не только поиграть в футбол, но и позаниматься на уличных тренажерах.



Дворы преобразуются

В Ярославском районе продолжают работы по реализации проекта «Наши дворы».

В этом году будут сделаны 13 объектов на сумму более 30 миллионов рублей.

Завершено благоустройство дворовой

территории в поселке Михайловский Некрасовского сельского поселения, на улице Ленина, у дома № 5.

В Заволжском сельском поселении на дворовой территории в поселке Красный Бор у домов № 5 и № 7 уже поставили бордюры, уложили песок, щебень, впереди

– асфальтировка. Скоро начнется монтаж спортивно-игровой площадки в поселке Красный Бор у дома № 36 и в деревне Полесье на улице 1-й Сиреневой проезд у домов № 12, 14, 16, 22.

В Туношенском сельском поселении у домов № 29 и № 30 в деревне Мокеевское подрядчик начал установку оборудования на спортивно-игровой площадке.

– Отмечу, что все проекты согласованы с жителями. Уверен, что они примут активное участие в контроле хода работ. Благодарю губернатора области Михаила Евраева за поддержку этого проекта, – отметил глава ЯМР Николай Золотников.

До 1 августа благоустройство всех дворов должно быть завершено. При этом приемка дворов без наведения порядка на прилегающей территории, уборки строительного мусора проводиться не будет.

Муниципальный контроль

В понедельник, 26 июня, в деревне Кузнечиха побывала рабочая группа муниципального контроля.



В проверке приняли участие директор МКУ «Многофункциональный центр развития» ЯМР Дмитрий Комлев, глава Кузнечихинского сельского поселения Александр Белозеров, специалисты, ответственные за благоустройство.

Цель мероприятия – контроль за устранением ранее выявленных нарушений. Замечания устранены: завершена замена теплосетей, убраны аварийные деревья, устранены граффити на фасадах жилых домов.

Все зависит от нас

В июне в рамках мероприятий по благоустройству администрации Курбского сельского поселения установлены скамейки и урны на придомовых территориях и в местах общего пользования в поселке Козьмодемьянск (ул. ЯСХТ) и в селе Курба (ул. Юбилейная, Школьная, Советская).

Администрация поселения призывает жителей бережно относиться к своим дворам и улицам. Только от нас зависит состояние новых объектов благоустройства. Помните,

что порядок и красота начинаются с простых и понятных правил: не бросать мусор, убирать за собой, беречь общее имущество, воспитывать своих детей и самим стремиться к лучшему!

Также на территории Курбского сельского поселения ежегодно проводятся работы по спилу аварийных деревьев. В июне ликвидированы опасные деревья на территории кладбища в селе Курба. Работы выполнены аккуратно и тщательно, несмотря на особые условия: большая высота

и отсутствие подъемных устройств в связи с невозможностью подъезда специализированной техники. Во избежание чрезвычайных ситуаций и неприятных последствий работы по спилу деревьев на территориях, предназначенных для захоронений, будут продолжены.



Выпуск-2023



Любовь Корсакова вручает награды



Участники и гости праздника

ства – это родители. Всегда говорил и скажу снова: у родителей самые удачные вложения – вложения в своих детей. Дивиденды получают самые большие и приятные. А у меня сегодня предмет особой гордости – впервые в истории Ярославского района Кузнечихинское поселение представлено на этом празднике всеми школами. Золотой медалист в Кузнечихинском поселении – не

Блеск золотых медалей заменил солнце

► Окончание.
Начало на стр. 1

В 2023 году в Ярославском районе 19 выпускников 11-х классов окончили школу на «отлично» по всем учебным предметам, из которых 10 человек Указом губернатора Ярославской области награждены почетным знаком «За особые успехи в учении».

Любовь Юрьевна Корсакова, начальник управления образования администрации Ярославского муниципального района, в приветственном слове задала выпускникам, как она сама выразилась, «домашнее задание»:

– Мне хочется, чтобы вы стали честными и успешными людьми. И так как вы уже умеете трудиться, умеете достигать поставленной цели, уверена: с этим домашним заданием вы справитесь точно!

Михаил Валентинович Никешин, депутат Ярославской областной думы, подчеркнул

Выпускники 2023 года,
окончившие школу на «отлично»:

Варвара Леонидовна Кудряшова, Дубковская СШ;
Анна Александровна Филюшина, Дубковская СШ;
Елизавета Андреевна Стецюк, Ивняковская СШ;
Виктория Анатольевна Шомина, Ивняковская СШ;
Полина Александровна Бубер, Карачихинская СШ;
Алексей Николаевич Блохин, Кузнечихинская СШ;
Павел Владимирович Волков, Кузнечихинская СШ;
Николай Алексеевич Кривов, Кузнечихинская СШ;
Анна Евгеньевна Чиркова, Кузнечихинская СШ;
Даниэла Андреевна Кют, Лучинская СШ;
Екатерина Дмитриевна Антоненко, Михайловская СШ;

Марина Альбертовна Шарова, Михайловская СШ;
Хачатур Арутюнович Нахапетян, Спасская СШ;
Ирина Александровна Грозина, СШ им. Ф.И. Толбухина;
Кристина Евгеньевна Андреева, Туношенская СШ;
Лилия Евгеньевна Павлова, Туношенская СШ;
Ксения Павловна Владимирцева, СШ поселка Ярославка;
Инга Михайловна Белкова, СШ поселка Ярославка.

важную роль родителей успешных выпускников, их педагогов, посоветовал выбрать правильную профессию и поступить в те высшие учебные заведения, что запланировали. Он пожелал, чтобы у молодых людей никогда не опускались руки и они продолжали писать историю Ярославского

района и нашей замечательной страны.

С поздравления родителей и учителей начал свою речь и Петр Александрович Муханов, председатель Общественной палаты Ярославского муниципального района. Выпускникам же было его напутствие оставаться трудолюбивыми и верными своей цели:

– А главное – мечтать, мечтать о высоком!

Дмитрий Сергеевич Шибяев, глава Карабихинского сельского поселения, подчеркнул важность семьи в успехах выпускников:

– Вы были все время вместе: трепет сопереживания, бессонные ночи... А самый главный вклад – создание комфортных условий,



Выпускники в ожидании



С ответным словом – Татьяна Антоненко

создание «хорошей погоды в доме». Потому что только в спокойной семейной обстановке ребенок может всецело погрузиться в учебный процесс и показать настоящему достойный результат. Дорогие ребята, мы гордимся вами! Вы уже показали и доказали свою конкурентоспособность и волю к победе. За вашими медалями скрывается титанический труд.

– Несмотря на то, что пасмурно и дождь, сегодня очень хороший день. Блеск ваших золотых медалей заменил солнце, – заявил Александр Викторович Белозеров, глава Кузнечихинского сельского поселения. – И это результат, прежде всего, самих ребят. Результат многолетнего труда наших педагогических коллективов. И главные виновники сегодняшнего торже-

случайность, а система!

Николай Владимирович Золотников, глава Ярославского муниципального района, поздравил выпускников и отдельно отметил Анну Чиркову из Кузнечихинской школы, которая набрала максимальные 100 баллов по результатам ЕГЭ по русскому языку.

– Хочу вам пожелать, дорогие ребята, успехов, терпения, родительской поддержки! – сказал Николай Золотников.

От имени родителей выступила Татьяна Александровна Антоненко, мама выпускницы Михайловской средней школы Екатерины Антоненко:

– Сегодня я выступаю в двойной роли: в роли родителя и в роли учителя, и как никто другой понимаю, каким трудом педагогов достигнуты эти результаты. И от имени всех родителей выпускников 2023 года хочу поблагодарить каждого учителя за неоценимый вклад в наших детей, за их неиссякаемый источник знаний и вдохновений, за их веру в наших детей. Спасибо!

Для всех участников мероприятия были подготовлены праздничные поздравления от Дома творчества Фрунзенского района и солистов «Образцового детского коллектива» вокальной студии Ярославского городского Дворца пионеров.



Выступление ансамбля бального танца «Дуэт»



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДУБКОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА»

ДУБКОВСКАЯ ШКОЛА: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



Директор школы
Н.Н. Сухова

ВНЕСЛИ СВОЙ ВКЛАД

В поселке Дубки 23 сентября 1977 года распахнула двери новая средняя школа. Совхоз «Север» во главе с директором Григорием Ефремовичем Константиновым взял на себя все расходы на ее строительство и оборудование. Комплектованием учреждения занимался Петр Николаевич Березкин. Вскоре радостные и счастливые дети сели за парты.

Первым директором школы был Александр Николаевич Сафонов. Он заложил основу демократических отношений с коллегами и учащимися. Дети наравне со взрослыми управляли школьным процессом. Гордостью школы стали ансамбль струнных инструментов, хор школьников и учителей. Многие были увлечены игрой в шахматы. Именно в эти годы были заложены первые школьные традиции. Началось активное сотрудничество с базовыми хозяйствами: птицефабрикой «Север», агрокомплексом «Весна».

Людмила Ивановна Всеславинская возглавила школу в 1982 году. Учреждение стало стартовой площадкой новых образовательных инновационных проектов: обучение детей с шести лет, учеба по триместрам, каникулы через каждые пять недель, сдвоенные уроки-блоки по тридцать минут, учебный план – по двенадцатому варианту, обеспечивающий изучение предметов по выбору обучающегося. Искали новые эффективные пути обучения. За опытом ездили в разные города и принимали гостей, с которыми делились своим опытом.

Александр Васильевич Назаров, работавший директором школы с 1995 по 1999 год, обратил особое внимание на модернизацию материально-технической базы школы и учебно-производственной деятельности учеников. В связи с этим повысилась их мотивация к обучению рабочим профессиям. В школе сложились хорошие спортивные традиции, начали функционировать секции: баскетбола, волейбола, футбола, туристическая, легкоатлетическая.

Надежда Николаевна Сухова приняла директорскую



Награждение победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников муниципального и регионального уровней в 2022–2023 учебном году

эстафету в 1999 году. С начала своей деятельности в этой должности она работает над процессом создания адаптивной модели школы – системы, удовлетворяющей потребностям и возможностям обучения всех детей поселка Дубки. Вместе с административной командой и педагогическим коллективом она внедряет современные педагогические технологии, которые в сочетании с инновационными существенно повышают эффективность образовательного процесса, способствуют активизации познавательной деятельности, развитию креативности и критического мышления обучающихся.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Дубковская школа сегодня – это большое сообщество из 373 обучающихся, 60 сотрудников, в том числе 42 педагогов.

В Год педагога и наставника необходимо отметить людей, приверженных профессии и школе, передающих свое мастерство: Т.А. Березкину, Н.Н. Будник, Н.Н.Сухову, Л.Р. Красильщикову, Р.В. Байбинову, Ю.В. Индюкову, И.Г. Творогову, Е.К. Курацапову, В.А. Денисову, Н.Б. Попову.

Наша школа успешно справляется с поставленными задачами, о чем красноречиво говорят награды последних пяти лет:

♦ 2018 г. Диплом III степени в районном конкурсе «Лучшее образовательное учреждение»;

♦ 2019 г. Диплом II степени за достижение высоких

результатов по итогам работы за 2018-2019 учебный год;

♦ 2020 г. Диплом II степени в районном конкурсе «Лучшее образовательное учреждение»;

♦ 2020 г. Диплом лауреата конкурса «Лучшие практики в региональной системе образования» в номинации «Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья»;

♦ 2021 г. Диплом II степени в районном конкурсе «Лучшее образовательное учреждение»;

♦ 2022 г. Диплом I степени в конкурсе театральных коллективов в рамках проекта «Марш парков» (экологический спектакль);

♦ 2023 г. Диплом победителя I степени регионального этапа X Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России» в 2023 году;

♦ 2023 г. Благодарность управления образования администрации ЯМР педагогическому коллективу за выявление, сопровождение и поддержку творческих, интеллектуальных и познавательных способностей обучающихся, высокие достижения в олимпиадном движении 2022 – 2023 учебного года.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, ПЕРСПЕКТИВЫ, ИДЕИ

Сегодня в школе меняется и процесс обучения, и ее инфраструктура. Силами педагогического коллектива и благодаря помощи спонсоров появились индивидуальные гардеробные шкафчики для каждого обучающегося, уютный школьный информационно-библи-

отечный центр, сенсорная комната и комната активного отдыха. Преобразились актовый и спортивный залы, школьная столовая, благоустроена детская игровая площадка.

В сентябре 2022 года открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Он обеспечивает повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной направленности с использованием современного оборудования. В 2023 году на базе школы состоялась I открытые сельские чтения «Мир, который построю я» в рамках проектной и исследовательской деятельности учащихся.

Педагоги школы принимают участие во Всероссийском конкурсе «Учитель года», с честью проходят сложные испытания, демонстрируют свою систему методической работы.

Наши педагоги – постоянные участники методических марафонов, направленных на

повышение профессиональных компетенций.

Каждый год на базе школы работают региональная и муниципальная стажировочные площадки. В 2023 году темой стала «Функциональная грамотность как основа повышения качества образовательных результатов». В рамках площадки проведены муниципальные мероприятия, семинары, мастер-классы, позволившие поделиться накопленным опытом с коллегами Ярославского района.

Дубковская школа третий год подряд подтверждает статус Эко-школы, реализующей программы по экологическому образованию школьников и формированию навыков устойчивого развития природы. Мы выступаем за единство человека, прогресса и природы!

ЗАЛОГ УСПЕХА

Школьная олимпиада является первым и самым массовым этапом Всероссийской олимпиады школьников. В 2022-2023 учебном году в олимпиаде приняли участие 317 обучающихся, из них 105 стали победителями и призерами. Благодаря олимпиаде учителя выявляют одаренных детей и поддерживают их в дальнейшем.

На втором этапе олимпиады – муниципальном – Екатерина Августевич, Варвара Кудряшова и Артем Рожков стали победителями, а Ксения Пухова, Людмила Бекова, Анна Бадакова, Рамиш Абдурозиков, Анна Филюшина, Дарина Козлова, Александра Долгачева – призерами.

На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, на который приезжают самые сильные

ученики со всей Ярославской области, Варвара Кудряшова и Анна Филюшина завоевали призовые места. А 27 июня 2023 года они награждены почетным знаком губернатора области «За особые успехи в учении».

Ежегодно обучающиеся Дубковской школы побеждают в конкурсах и мероприятиях Ярославского района. 15 декабря 2022 года состоялся муниципальный конкурс чтецов «Зима в творчестве поэтов и прозаиков», в котором приняли участие 11 обучающихся нашей школы. Семь из них стали победителями и призерами. В научно-практической конференции «Первые шаги в науку», организованной управлением образования Ярославского района, яркую победу одержали Михаил Погренов и Алексей Нартов.

Участие в конкурсах и олимпиадах – залог успеха наших учеников!

Сегодня Дубковская школа – центр спортивной, культурной, духовно-нравственной, патриотической жизни поселка. Комфортный социально-психологический климат оставляет ощущение радости от пребывания в ней. Школьный театр, который существует уже много лет, вдохновляет своими яркими выступлениями.

От всей души хочется поблагодарить ветеранов педагогического труда, профессионалов сегодняшнего дня, молодых специалистов и всех работников школы за самоотверженный труд на ниве просвещения и пожелать доброго здоровья, профессиональных успехов, неиссякаемого энтузиазма, вдохновения! Пусть в стенах нашей школы все будет успешно, счастливы, оптимистичны!



Первые открытые сельские чтения «Мир, который построю я» в 2023 году на базе центра «Точка роста»



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГЛЕБОВСКАЯ ОСНОВНАЯ ШКОЛА»



Глебовская школа. 1934 год



Праздник последнего звонка. Май 2023 года

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ –
ВОСПИТАТЬ ЧЕЛОВЕКА

В уютной деревне Глебовское Кузнечихинского сельского поселения около тысячи жителей. Наполняемость классов в Глебовской основной школе ниже, чем у соседей. Однако ученики и родители ценят теплую, семейную атмосферу, которая здесь создана.

Это замечательное место, где педагоги любят свою работу и дарят ученикам не только знания, но и эмоциональную поддержку.

НАЧАЛО ПУТИ

Ответить, когда именно в Глебовском появилась школа, не просто, но известно, что до Великой Отечественной войны она уже работала. Восьмилеткой Глебовская начальная школа стала 15 августа 1966 года.

Первому директору Лидии Николаевне Вьлугиной, которая проживала здесь в воинской части и 10 лет возглавляла коллег-педагогов, удалось создать молодой работоспособный коллектив. Эстафету от нее принял новый директор, учитель русского языка и литературы Вячеслав Николаевич Лебедев. А 11 февраля 1980 года бюро райкома партии утвердило на эту должность Надежду Викторовну Гобцеву, которая занимала ее 36 лет из 46 отданных своей деревенской школе.

Педагогический состав прошлых лет выпускники вспоминают с благодарностью.

В Глебовской школе работали замечательные учителя: физики – Николай Иванович Мурзин; географии – Валентина Васильевна Блатова; русского языка и литературы – Галина Анатольевна



Выпускница 9 класса Елизавета Иванова и ученик 1 класса Арсений Семенов дают последний звонок. Май 2023 года

Невская (отличник народного просвещения), а также Елена Ивановна Кушнер, Валентина Васильевна Смирнова и Мария Васильевна Бубель; начальных классов – Галина Васильевна Кулагина; математики – Людмила Александровна Овчиникова; изобразительного искусства – Елена Феодосьевна Князева; музыки – Евгений Николаевич Щербинин; биологии – Людмила Алексеевна Панкратова и Ольга Борисовна Булатецкая; биологии и географии – Владимир Викторович Колесов; немецкого языка – Татьяна Владимировна Лапина; технологии – Нина Анатольевна Разгуляева и многие другие, подарившие частичку своих сердец ученикам.

ИСТОРИЯ
СОВРЕМЕННОСТИ

Коллектив школы и сегодня идет в ногу со временем.

Кроме девяти классов, в учреждении есть дошколь-

ные группы, где будущих первоклассников готовят к новому увлекательному этапу в их жизни.

Кабинеты оснащены согласно современным технологиям образования, есть цифровые лаборатории. В 2019 году отремонтирован спортивный зал, а в 2022-м открыт центр естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», чтобы у детей на селе были равные условия получения качественного образования.

Глебовская школа тесно сотрудничает с государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования», а учителя постоянно участвуют в конкурсах педагогического мастерства. Это «Учитель года», «Педагогический дебют», «Педагог-психолог года», научные конференции «Великие идеи великого К.Д. Ушинского: инструменты развития сель-

ской школы (проектируем будущее)» и «Наставничество в педагогике: исторический опыт, современное содержание и особенности развития».

Ученики не отстают от наставников и принимают участие во множестве мероприятий, например: «Первые шаги в науку», «Умка», литературные конкурсы «Класс» и «Вдохновение», «Проектируем будущее», «Я рисую мир», «Мир творческих фантазий», «Диктант победы», «День здоровья», конкурс «Отечество», «Подросток и закон».

Дети и учителя каждый год выезжают с палатками на туристический слет, а в свободное от занятий время участвуют в товарищеских матчах по волейболу, лыжных гонках, посещают кружки и секции, которых с каждым годом становится больше. Наибольшей популярностью пользуются робототехника и шахматы.

За последние годы Глебовская школа трижды становилась призером в районном конкурсе «Лучшее образова-

тельное учреждение общего образования», а в 2022 году стала победителем в подоминании «Начальная школа с дошкольными группами, основная школа, основная школа с дошкольными группами».

ПРИТЯЖЕНИЕ
МАЛОЙ РОДИНЫ

Выпускники, став учителями, возвращаются в родные стены, где 22 педагога трудятся во главе с директором Анастасией Николаевной Ивановой, которая окончила эту школу и пришла сюда в 2003 году учителем информатики, а в 2016 году стала руководителем.

Сегодня в Глебовской школе есть и психолог, и логопед, и дефектолог, что не всегда встретишь даже в

городе. Эстафету у старшего поколения приняли вернувшиеся сюда учителями Ирина Александровна Копейкина, Алла Владимировна Склянкина, Майя Федоровна Стуликова, Любовь Вячеславовна Семенова, Елена Сергеевна Сударева, Ольга Федоровна Кривова, Елена Сергеевна Семенова.

– Мало получить педагогическое образование, для этой профессии необходимо призвание! Хочу поблагодарить всех моих наставников-педагогов. Благодаря им я продолжаю приумножать наши традиции в деле воспитания подрастающего поколения! – отмечает директор школы Анастасия Николаевна Иванова.

– Я вернулась сюда работать. Самые теплые воспоминания из моего школьного детства оставил учитель музыки Евгений Николаевич Щербинин. С ним мы пели песни, слова которых я помню до сих пор! Мы часто играли на ложках и слушали его истории из жизни, которые крепко остались в моей памяти теплыми воспоминаниями. Я бесконечно благодарна всему педагогическому коллективу за теплую память о школе, за твердые знания и верных друзей, – говорит учитель физкультуры Любовь Семенова.

Педагоги из Глебовского воспитывают в учениках патриотизм, а главное – умение самостоятельно и критически мыслить. От их профессионализма зависит не только увлечение ребят предметом, но и развитие их как личностей. Задача школы – подобрать в команду позитивных и профессиональных наставников, которые помогут ребятам состояться в жизни. С этим в Глебовской основной школе справляются на отлично!

ГОВОРЯТ ВЫПУСКНИКИ

Сергей Михайлов,
финансовый директор ООО «Красный маяк» Ростовского района Ярославской области:

– Хорошо помню первую учительницу – Тамару Ивановну Саушкину. Она была для нас проводником из детского сада во взрослую в кипящую школьную жизнь, стала нашей второй мамой. К каждому она искала индивидуальный подход. Ее терпение, уважение и любовь к ученикам глубоко проникли в каждого ученика. Она искренне верила, что наш фундамент знаний выдержит любой шторм.

Сергей Бранкин,
директор по маркетингу и продажам АО «ПК «Ярославич»:

– В классе Тамары Ивановны Саушкиной была строжайшая дисциплина и высокая работоспособность учеников. Но школьники не боялись, а уважали ее. Она научила учиться, заложила фундамент знаний!

Добрым словом отмечу и преподавателя русского языка и литературы Галину Анатольевну Невскую, которая сочетала строгость и требовательность с материнской заботой и любовью к ученикам. Она вела кружок русского языка, где в игровой форме закрепляла пройденный на уроке материал. Многим ученикам она привила любовь к чтению. При написании очередного делового письма часто ловлю себя на мысли: «А как бы Галина Анатольевна его оценила?».



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА ПОСЕЛКА ЗАВОЛЖЬЕ»



Дошкольная группа «Любознайки». Выпускной. 2023 год

АТМОСФЕРА УЮТА, ТЕПЛА И ТВОРЧЕСТВА

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В 2007 году после реорганизации Шебунинской школы учреждение объединило две ступени – дошкольное и начальное общее образование на базе типового здания детского сада № 12 «Звездочка» 1982 года постройки, расположенного в поселке Заволжье. И до 2014 года оно существовало в статусе начальной школы – детского сада под руководством И.Г. Коротковой. На базе учреждения располагались четыре класса начальной школы и три дошкольные группы. Затем были открыты еще одна дошкольная группа и два параллельных класса. Обучение в начальной школе стало проходить в две смены.

В 2014 году название учреждения изменилось, теперь это МОУ «Начальная школа поселка Заволжье» ЯМР.

В 2017 году на смену директору И.Г. Коротковой пришла Е.А. Шишкина. Елена Александровна и сейчас руководит учреждением. Под ее чутким руководством шесть классов начальной школы – 108 учеников и четыре дошкольные группы – 92 воспитанника.

СЕРДЦЕ ШКОЛЫ – ЕЕ ПЕДАГОГИ

Идут годы. На наших глазах взрослеют дети, сменяются поколения. Неизменным остается одно – это высокопрофессиональный педагогический коллектив, активный, творческий, открытый к поиску нестандартных решений, способный решить любую задачу! Молодые специалисты, приходя в нашу школу, сразу попадают в команду единомышленников, где преобладают отношения партнерского сотрудниче-

ства, наставничества, уважения и доверия.

Сейчас в учреждении работают 50 сотрудников, из них 22 педагога, имеющих высшую и первую квалификационную категории. Опыт и молодость в сочетании создают прекрасные условия для реализации федеральных государственных стандартов дошкольного и начального общего образования. Сплоченный педагогический коллектив – одно из важных условий достижения высоких результатов работы.

Наши педагоги регулярно добиваются отличных показателей в профессиональных конкурсах.

Е.А. Шишкина в 2010 году стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России», а педагог-психолог А.С. Сахарова завоевала это почетное звание в 2013 году. М.А. Быстрова – победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» в 2014 году. Педагоги достойно представляли учреждение и на областном уровне.

В 2019-2020 учебном году молодой и творческий педагог Н.А. Корачун при поддержке коллектива стал участником конкурса «Педагогический дебют», в 2021 году Никита Александрович – победитель конкурса «Народный учитель» в номинации «Лучший классный руководитель», участник проекта «Мужской разговор» и телепроекта «В гостях у овсянки». А в 2022-2023 учебном году М.А. Быстрова и Н.А. Корачун добились хороших результатов на первом Всероссийском конкурсе для педагогов начальных классов «Первый учитель».

Ярко проявив себя в сфере образования и воспитания, Мария Александровна Быстрова в январе 2023 года

награждена ведомственной наградой – нагрудным знаком «Молодость и профессионализм».

ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ УЧЕНИКОВ

Педагоги дошкольных групп и начальной школы поселка Заволжье основной задачей в своей работе считают создание для каждого ребенка таких условий, которые будут способствовать развитию его познавательной активности, творческого потенциала и самостоятельности. Они стремятся увлечь детей, работать с ними в содружестве и сотворчестве, быть им примером во всем, находиться рядом, но подарить свободу! Вселять в души юных учеников любовь и веру в успех. И это дает свои результаты!

Ежегодно обучающиеся нашей школы становятся победителями и призерами районных и областных творческих состязаний. За послед-

ние 10 лет участия в конкурсе «Театральные встречи» под руководством учителя музыки начальной школы Ирины Николаевны Козловой и музыкального руководителя дошкольных групп Зинаиды Александровны Глаголиной поставлены спектакли «Семеро козлят», «За солнышком», «Кошкин дом», «Лесные приключения», «Волшебник Изумрудного города», «Там, на неведомых дорожках» (по сказкам А.С. Пушкина), «Сказка о глупом мышонке» и другие. Все постановки высоко оценены членами жюри и заняли призовые места.

Дети становятся победителями конкурсов «Планета талантов», «Радуга», «Я рисую Мир», «Конкурс чтецов», «Волшебный чемоданчик Деда Мороза», «Новогодний марафон».

Воспитанники и обучающиеся школы участвуют в онлайн-олимпиадах на электронной образовательной платформе «Учи.ру», пробуют свои силы и в интеллектуальных состязаниях «Русский медвежонок» и «Кенгуру». В 2021 году воспитанники дошкольных групп участвовали в Международном конкурсе «Астра – природоведение для всех» – первыми в Ярославском районе! Наши ребята заняли призовые места.

Новый и яркий опыт для воспитанников дошкольных групп и их педагогов-настав-

ников в 2022-2023 учебном году – участие в Международной детской научно-практической конференции «Эврика!». Дипломантами I степени стали Ольга Дрябина, подготовившая доклад на тему «Иновационная технология М.И. Родиной «Бусоград или волшебные игры Феи Бусинки» (научный руководитель – Э.Е. Ясонова) и Дарина Капустина с докладом «Зимние тайны» (научный руководитель – Е.В. Глазкова).

Прекрасный результат показал и наш воспитанник Роман Селин (7 лет) в экомарафоне «ЭкоПоколение Ярославии – 2023», где он получил диплом победителя I степени (педагог-наставник – А.А. Чекарева).

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

Учреждение идет в ногу со временем благодаря творческому подходу коллектива к работе, поиску новых методов и форм обучения, а также педагогическому мастерству. Шагая в будущее, мы опираемся на прошлое, традиции.

Наша школа – уютный дом, объединивший под одной крышей 200 детей! Каждое утро к ней бегут ручейки из ребят, их родителей и педагогов, объединяясь в огромный бурный поток

новых знаний, творчества и дружбы. Традиционными являются «Методическая неделя», «День открытых дверей», «День семьи», «День здоровья», новые формы собраний – «Мастер-классы от родителей» и «Викторины». Все это помогает сохранить атмосферу уюта, тепла и творчества педагогов, воспитанников и их родителей.

Говоря о преемственности, нужно также отметить вовлеченность педагогов школы в образовательный процесс дошкольников. Учитель начальных классов М.А. Быстрова успешно руководит кружком по дополнительному образованию детей «Грамотейка» для подготовки их к школе, а учитель физкультуры Н.Н. Тендрякова ведет «Степ-аэробик», которая пользуется большой популярностью у дошколят.

Каждый день наши учителя создают историю, почитая многолетние традиции учреждения и создавая новые. В 2022 году разработана и реализована программа по «Скандинавской ходьбе» для детей старшего дошкольного возраста.

Все мы понимаем, что профессия Педагог – одна из самых важных и нужных, ведь именно от Педагога зависит наше будущее, будущее наших детей, а значит и будущее нашей страны!



Торжественная линейка, посвященная Дню Победы (начальная школа)



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 26 «ВЕТЕРОК»

ДЕТСКИЙ САД – ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ



Детский сад № 26 «Ветерок» гостеприимно открыл свои двери для детей 15 марта 1975 года.

Наш детский сад – один из старожилов села Сарафаново. Но это не мешает ему быть современным. За прошедшие годы «Ветерок» прошел путь не только становления, но и накопления педагогического опыта, творческого поиска, повышения качества работы.

За 48 лет детскому саду есть чем и кем гордиться.

Историю любого учреждения делают люди. А здесь трудятся те, для кого детский сад «Ветерок» – не просто место работы, а образ жизни.

Слова благодарности – тем, кто стоял у самых истоков, внес немалый вклад в становление, развитие, формирование традиций детского сада «Ветерок». Это заведующие Нина Исаковна Жабалиева, Римма Николаевна Овчинникова, Ирина Ивановна Цуренкова.

Отдельно хочется отметить ветеранов педагогического труда, посвятивших свою жизнь воспитанию подрастающего поколения: Т.В. Печуру, А.П. Зеленкову, Н.С. Барышеву, Е.Н. Лакееву, Е.Г. Виноградову, Е.Н. Монастырскую.

Каждый уголок детского сада дышит и наполнен любовью. Благодаря любви и детскому смеху «Ветерок» живет и расцветает с каждым новым учебным годом.

Многое изменилось за прошедшее время. Заведующая детским садом Ирина Сергеевна Щербакова вспоминает, что, когда ее назначили в 2003 году на должность, в учреждении работало всего 20 сотрудников, а в трех группах было 42 ребенка. Затем открыли



Педагогический коллектив

три дошкольные группы, и детский сад стал работать на 100 процентов. Сегодня в «Ветерок» с радостью иду, приезжают из ближайших населенных пунктов 120 детей.

Мы гордимся тем, что наш детский сад – не просто место, куда родители приводят своих детей, а пространство для творческой самореализации, поисков и открытий подрастающего и взрослого поколений, место для насыщенной, интересной жизни.

Все сотрудники учреждения обеспечивают условия для комфортного и безопасного пребывания малышей. Педагоги развивают духовную личность воспитанников, гражданскую позицию, прививают ценности здорового образа жизни, познания и самореализации, успешности и социализации у каждого ребенка.

На протяжении многих лет в учреждении грамотно выстраиваются перспективные линии развития, апробируются новые механизмы управленческой



Заведующая детским садом И.С. Щербакова



Участники образовательно-профорientационного проекта



Юные инспекторы дорожного движения

деятельности: проводится систематическая работа по повышению имиджа учреждения, обеспечивается апробация современных образовательных технологий, создаются условия для реализации инновационных процессов.

В течение последних десяти лет детский сад является муниципальной, региональной и

Всероссийской инновационной площадкой по разным направлениям деятельности.

Коллективом педагогов разработаны авторские проекты:

- ♦ создана авторская программа «Я – это Я» по гражданско-патриотическому воспитанию;

- ♦ издано методическое пособие «Через игру – к добру» в рамках реализации про-

становятся победителями и призерами. Призерами конкурса «Воспитатель года» в разные годы были Е.Н. Лакеева, О.В. Рахимова, А.К. Селезнева, А.В. Баскова.

За преданность своему труду в сфере образования педагоги учреждения награждены нагрудными знаками «Отличник просвещения» и «За верность профессии», три человека имеют Почетные грамоты Министерства образования Российской Федерации, 40 процентов отмечены грамотами управления образования администрации Ярославского муниципального района и департамента образования Ярославской области.

Рейтинг детского сада по качеству управления и удовлетворенности родителей качеством предоставляемых услуг всегда составляет 90-99 процентов.

Наш социально значимый проект по работе с родителями «Дари добро» позволил выстроить систему эффективного взаимодействия с родительской общественностью, помог сформировать у них позицию активных субъектов образовательных отношений, участников управления дошкольным образовательным учреждением. Совместная деятельность педагогов, детей и родителей в рамках проекта «Дари добро» помогает решать социально значимые проблемы не только детского сада, но и всего села.

Вот какие ответы мы слышим от родителей и детей на вопрос «А какой он, наш детский сад?»: «Он уютный, красивый, безопасный, любимый, самый лучший!»

Думается, это и есть настоящая оценка работы всех сотрудников детского сада и ради этого стоит жить и трудиться!

И заслуженно, вот уже на протяжении десятилетия, учреждением является одним из лучших детских садов Ярославского района. Свидетельство тому – дипломы 1, 2, 3 степеней за достижение высоких результатов по итогам работы разных годов. Это, конечно, труд большой слаженной команды единомышленников, профессионалов, занимающихся одним нужным и важным делом – воспитанием подрастающего поколения.



Экология



Очистка берега

Волга-река и ее берега

● Лариса Фабричникова
Фото автора

На минувшей неделе в поселке Волга Туношенского сельского поселения на берегу реки трудились сотрудники филиала «Защитные сооружения Костромской низины» ФГБВУ «Центррегионводхоз».

В июне этого года они работали также в деревне Поляны. Берега Волги в этих населенных пунктах очищены от мусора, древесных отходов, скошена водная растительность.

С этой организацией мы начали сотрудничать несколько лет назад, когда совместно ликвидировали несанкционированную свалку на берегу Волги в Заволжском сельском поселении, — рассказывает консультант отдела экологии

управления агропромышленного комплекса и экологии администрации Ярославского района Елена Соболева. — В 2021 году они работали в Туношенском сельском поселении, в месте, где Туношонка впадает в Волгу, по очистке акватории от растительности. Работы выполнены качественно, на совесть. В результате устье реки приобрело эстетичный вид. В 2022 году сотрудники филиала Федерального государственного бюджетного водохозяйственного учреждения «Центррегионводхоз» побывали в селах Туношна, Сопелки и Устье, где очистили акваторию Волги и береговую линию от бытового мусора и древесных отходов. Эти работы проведены по национальному проекту «Экология» совместно с отделом экологии. Хочется отметить администрации

поселений, которые предоставляют места для складирования отходов, понимая важность очистки берегов Волги и ее притоков. Благодарим сотрудников филиала «Защитные сооружения Костромской низины» ФГБВУ «Центррегионводхоз» за плодотворное сотрудничество в деле улучшения экологической ситуации в Ярославском районе.

Корреспондент «Ярославского агрокурьера» выехала в поселок Волга, где на берегу реки работала бригада под руководством Дмитрия Чугунова. Рабочие убирали мусор — пластик, стекло, скашивали водную растительность.

О целях и задачах филиала «Защитные сооружения Костромской низины» ФГБВУ «Центррегионводхоз» рассказал заместитель начальника водохозяйственного отдела Руслан Горобец:

— Наша организация занимается гидротехническими сооружениями, мониторингом состояния Горьковского водохранилища, а также уборкой акватории и береговой линии на территории Ярославской, Костромской, Ивановской и Нижегородской областей.

С помощью специальной техники — лодок, катеров, бонопостановщика — наши сотрудники собирают мусор с акватории, перевозят отходы на берег и складировать в определенном месте. А затем они утилизируются. В июне этого года в деревне Поляны Туношенского сель-

ского поселения выполнены работы по уборке акватории Волги и береговой линии от бытового мусора и древесных отходов, скашиванию водной растительности. Убрано восемь кубометров мусора. К сожалению, некоторые местные жители, не разобравшись, что за работы производятся на берегу Волги, начали возмущаться. Но в итоге удалось найти компромисс. Несколько жителей Полян присоединились к расчистке.

Руслан Владимирович Горобец подчеркнул, что у филиала сложились хорошие партнерские взаимоотношения с админист-

страцией Ярославского района и сельскими поселениями, с сотрудниками управления АПК и экологии.

— Совместно с администрацией района определяем перечень мест, подлежащих расчистке. Мы предоставляем технику, на которой вывозится мусор. Администрации поселений определяют места для его складирования, контейнерные площадки, — рассказал Руслан Владимирович.

Сотрудничество в важном деле улучшения экологического состояния Волги продолжается.



Скашивание водной растительности



Сотрудники филиала «Защитные сооружения Костромской низины» ФГБВУ «Центррегионводхоз»

Будьте бдительны

● Наш корр.

Следите за дорожными знаками! Чаще всего столкновения с лосями происходят в местах их обитания — в лесистой местности и на пути к водопое. Если вы увидели знак, предупреждающий о возможной встрече с лосем, то сбросьте скорость.

Эти животные могут пересекать дорогу в любое время года по самым

Осторожно, лоси!

разным причинам. Они могут просто передвигаться по территории своего обитания. Периоды гона и миграции также влияют на поведение животных, вызывая частые их перемещения. Будьте бдительны!

Лоси чаще всего выходят на дорогу в пред-рассветное время и в те-

чение двух часов после заката. При этом вслед за одним лосем на дороге могут появиться еще несколько, так как животные, как правило, ходят группами.

— Если вы заметили лося на дороге или обочине, необходимо по возможности медленно остановиться, включить



аварийную сигнализацию и продолжать движение только после ухода животного с дороги, — советует

государственный охотничий инспектор Ярославской области Андрей Сергеевич Смирнов.

В последнее время участились случаи, когда люди находят диких животных в лесу, забирают их домой, а в итоге губят по незнанию. Дикое животное, в том числе травмированное, изымать из естественной среды обитания и приносить домой запрещено.

Кроме того, брать диких животных на руки и приносить их домой очень опасно. Они зачастую являются переносчиками заболеваний, опасных для человека. Нужно обязательно соблюдать меры гигиены, после контакта со зверем необходимо тщательно вымыть руки. Кстати, в такой ситуации страдает не только человек, но и само животное.

Память

Солдат вернется на Родину

Утро 22 июня 2023 года началось с просмотра повтора концерта «Реквием», снятого к 80-летию со дня начала Великой Отечественной войны в 2021 году на «Парящем мосту» парка «Зарядье» в Москве. Воспоминания, слезы, проникновенные чувства... И вдруг в это время приходит сообщение: 20 июня белорусскими поисковиками найдены останки бойца, уроженца Ярославской области, погибшего в первые дни войны.



Беседа с родственниками

● Валентина **Мякина**,
руководитель
ДОО «Искатели»

Перед началом памятных мероприятий в Мокеевской школе состоялись разговоры по телефону с семьями Киселевых, проживающих в деревне Мокеевское и на станции Лютово. После митинга, возложения цветов, минуты молчания в школьном музее Боевой Славы вместе с ребятами, участниками экскурсии, в нашей местной Книге Памяти Лютовского края мы нашли имя солдата, о котором шла речь в сообщении: Киселев Николай Ива-

нович, 1921 года рождения, деревня Мутовки, погиб в 1941 году. Все совпадает. Во второй половине дня в школу приехали поисковики из Ярославля. Они поделились сведениями, полученными из Белоруссии.

Как рассказывает белорусский поисковик Александр Дударенок, останки воина Красной армии обнаружили строители в поле на окраине Острошицкого Городка при уборке лишнего грунта на участке, отданном под жилую застройку. Они обратились в милицию. Были приглашены специалисты-поисковики.

Александр Дударенок работал с сыном Егором именно на том месте, где находились останки Н.И. Киселева. Личность бойца 85-го стрелкового полка 100-й стрелковой дивизии удалось установить по «смертному» медальону, который у него сохранился. Медальон нашего земляка обнаружил сын Александра, Егор. Личности других четырех подбитых солдат, к сожалению, установить не удалось. Погиб Николай Иванович 26 июня 1941 года при обороне Минска в боях близ деревни Острошицкий Городок. Поиск родных Николая Ивановича



Н.И. Киселев

Киселева продолжался недолго. В тот же вечер, 22 июня, нам стало известно, что в поселке Бурмакино Некрасовского района проживают родственники родного брата Н.И. Киселева – Валентина Ивановича. А 23 июня состоялась встреча и беседа с племянником бойца – Николаем Валентиновичем Киселевым, названным так в честь пропавшего без вести в годы войны дяди, и внучатой племянницей Еленой.

Пока поисковики Ярославля по заявлению родных решают вопрос о передаче останков бойца и их доставке для захоронения на Родину, ведется активная работа по установлению возможных родственных связей между семьями Киселевых, проживающих в деревне Мокеевское и поселке Бурмакино. Этому уделяет большое внимание Анна Витальевна Киселева. Дело в том, что отец Н.И. Киселева, Иван Кузьмич, тоже пропал без вести. А Александр Кузьмич Киселев, прадед мужа Анны Витальевны, погиб в бою. Родом они оба из Мутовок.

Подготовка к встрече солдата с почестями на Родине продолжается. Скоро пройдет его захоронение в родном регионе.

Родители и дети

В режиме «мозгового штурма»

Прошло очередное совещание экспертной группы педагогов-психологов, созданной при территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ярославского муниципального района в целях сбора и мониторинга информации о фактах агрессивного и противоправного поведения обучающихся, прогнозирования развития деструктивных проявлений в подростковой среде, разработки мер, направленных на обеспечение условий безопасной психологической и физической среды в образовательных учреждениях и предупреждения чрезвычайных происшествий.

Мероприятие состоялось в администрации ЯМР под руководством председателя группы, начальника отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ярославского района Натальи Беловой, при участии специалистов

отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав и отдела по опеке и попечительству управления образования, а также педагогов-психологов образовательных учреждений Елены Ивановой и Татьяны Казаковой.

На заседании была продолжена практика использования ресурсов экспертной группы педагогов-психологов в режиме «мозгового штурма» в формате консилиума при рассмотрении конкретных проблемных ситуаций, связанных с несовершеннолетними, с целью выработки предложений по коррекции их поведения. Осуществлен анализ проведенной работы с семьями и несовершеннолетними, которые были участниками заседания экспертной группы 27 марта, а также разобрано три новых варианта проблемных кейсов, определены направления дальнейшей работы с данными несовершеннолетними и их семьями.

Стоп-угроза

В рамках областного месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ярославского района организовано профилактическое мероприятие «Стоп-угроза».

Педагог-психолог федеральной сети школ безопасности для детей «Стоп-угроза» Анна Панина провела для подростков Ярославского района, участников трудового лагеря «Альтернатива» занятие, направленное на профилактику возникновения различных видов зависимостей, которые встречаются у людей. Существует множество ловушек, в которые может попасть человек. Это алкогольная, наркотическая зависимость, зависимость от никотина и табакокурения, так называемые химические зависимости, которые характерны тем, что вызывают привыкание человека к психоактивным веществам.

Компьютерная зависимость и зависимость от азартных игр, пищевая зависимость, зависимость от другого человека, так называемая влюбленность, которая очень актуальна для детей подросткового возраста, когда чувства к другому человеку могут быть острыми и болезненными, также не остались без внимания участников тренинга. Ребятам были предложены различные конструктивные пути их развития, самоопределения и самоутверждения, способствующие счастливой жизни без зависимостей.

Занятие проходило в формате диалога, участники с интересом включались в разговор. В завершение каждый индивидуально под руководством ведущего попробовал выполнить технику «Конотеатр», которая позволяет найти в самом себе внутренние ресурсы, выходы из критических, напряженных и деструктивных эмоциональных состояний, переводя их в позитивный энергосберегающий контекст.

Подготовила Наталья Белова,
начальник отдела по делам несовершеннолетних
и защите их прав администрации ЯМР

Профилактика

Пожарно-тактические учения

● Наш корр.

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Ярославскому и Некрасовскому району совместно с коллегами из пожарно-спасательной части № 18 провели пожарно-тактические учения на случай

возникновения пожара в детском оздоровительном лагере «Молодая гвардия».

Для детей был организован конкурс рисунков на противопожарную тематику. Затем ребятам продемонстрировали боевую одежду пожарного и специальное оборудование, необходимое для



ликвидации возгорания. Они смогли побывать в роли огнеборцев, используя пожарный ствол в

действии. Также ребята приняли участие в викторине на знание пожарной безопасности.

Волжское слово. Литературная гостиная

Лариса Желенис Поэты рождаются грозами...

Лариса Желенис родилась в 1963 году на Донбассе, детство провела в городе Бологое Тверской области. Затем был Ленинградский технологический институт им. Ленсовета и, наконец, Ярославль.

Впервые она выступила со стихами в 1998 году в областной газете «Северный край». Окончила Литературный институт им. А.М. Горького. Публи-

ковалась в ведущих российских литературных изданиях. Победитель и лауреат межрегиональных и международных конкурсов.

Лариса Эдуардовна – автор шести поэтических сборников, в два из которых вошла также проза. К ее юбилею в издательстве «Русский писатель» вышла книга избранных стихотворений «Часы и качели», не-



сколько произведений из которой мы предлагаем вниманию читателей.

О МОЕМ ДЕТСТВЕ

Мне не вспомнить теперь,
как плывут облака над Донбассом,
как волнуется ветер весенний,
лаская листву
в том дворе, где асфальт
белым мелом расчерчен на классы,
в том дворе, в той стране,
где давно я уже не живу.

Но причудлива память,
и вновь пятилетней девчонкой
раскопает в песке вдруг
за стеклышком хрупкий секрет:
побегу, малышня, в детский садик
за мамой вдогонку,
а отец во дворе
поправлять будет велосипед.

Это детство мое,
мой товарищ по садику Вовка –
зеленеют коленки,
кузнечиком скачет за мной,
к тете Маше спешим,
где из крана шипит газировка.
Где-то жгут старый мусор,
и вовсе не пахнет войной...

Поэты рождаются грозами,
в ночи освещая пути,
поэты рождаются росами –
по травам, по свежим, пройти,

пройти километрами, ритмами,
кричать и шептать наугад,
любя, вековыми молитвами
творить исцеляющий сад.

А после уходят, усталые,
куда-то за окоем,
за ниточкой тающей, алой,
куда все когда-то уйдем.

В РОЖДЕСТВО

Тихий свет фонаря...
Волшебство – этот снег,
наш рождественский снег!

Все на свете не зря –
этот час, этот век,
и земной наш Ковчег...

Доживем до зимы –
вновь январь, новый век,
и рождественский свет!

И счастливые мы:
что рожден Человек,
что опять – свет и снег...

От жизни старой
избавлялась яростно –
отправила на свалку
мебель, кофточка...
Над прошлым кто-то
все кружился ястребом,
а то в глаза глядел,
присев на корточки.

И думалось про время:
то ли замужем,
а может в одиночку перемучено...
что из сандалий
выброшены камушки,
что с горки над рекой
видней излучина,
что – погляди на мир
в любую сторону:
жужжит пчелой,
к ногам ромашкой ластится...
что лучшие года еще не собраны
в лукошко девочкой
в любимом платице.

МЯТНЫЙ СОН

Мы разожгли любовь в тумане
и целовались у костра.
А мир мерцал в немом обмане –
он мятным сном был до утра.
Созвездье Рыб плескалось рядом,
светился уголек-коралл.
А ты лишь голосом и взглядом
прибрежных духов оживлял.
Меж звезд растаяла тропинка.
Любимый, ты ушел по ней!
Все – сон...
Но мятная травинка
в ладони спрятана моей.

О СЧАСТЬЕ

Если счастьем вдруг сияю,
то раздать его не жалко
хмурым утренним трамваям
и клюющим крохи галкам,

передать свою улыбку
удивленным лицам встречным –
пусть продлится в мире зыбком
то, что не бывает вечным!



Некрасовский праздник поэзии. 1971 год

Стихи посильнее стихии

Вновь примет гостей, на этот раз
уже на 56-й Всероссийский Некрасовский
праздник поэзии. И вновь
сюда приедут поэты из разных уголков
страны, и, как и прежде, будут вдох-

новляться красотами ярославской
земли, аурой старинной усадьбы. Не-
удивительно, что после посещения
Карабихи рождаются стихи. Вот лишь
некоторые из них, написанные в раз-
ные годы.

Ирина Барина

ДЕНЬ ПОЭЗИИ В КАРАБИХЕ В 1976 ГОДУ

Зябко кустам и деревьям до дрожи,
Дождь бесконечен – коварное лето.
Только ничем напугать невозможно
Тех, кто пришел на свиданье с поэтом.

Хмурится небо, но жарко от красок
Зонтиков, вскинутых ввысь, на свободу.
Смотрит, прищурясь,
с портрета Некрасов:
Сколько в Карабихе нынче народу!

Что из того, если дождик замочит!
В душу вбирая каждое слово,
Слушают Виктора Розова молча
И с обожаньем глядят на Суркова.

Может, всевластной была б непогода
Где-то, но только не в нашей России.
...Сколько в Карабихе нынче народа!
Видно, стихи посильнее стихии.

Александр Иванов

В КАРАБИХЕ

Представляю торжественность часа,
Хоть и век с той поры миновал:
Николай Алексеич Некрасов
Ближих в парке под кедром собрал,

И усталый, задумчиво-грустный,
Как боец, одолев перевал,
Он поэму о женщинах русских
В тишине хрипловато читал.

Волновался...
Но строчки лихие, –
У которых поденки полет, –
Прозвучал здесь отчет
перед Россией,
Перед будущим смелый отчет.

Боль и гнев, свет и радость без края,
Четкость мысли и ясность идей! –
Потому и сейчас собирает
Он в Карабику толпы людей.

На поляне от говора шумно,
И ликующий праздник окрест.
Сколько женщин, красивых и умных,
Собралось из некрасовских мест!

Парк старинный,
взволнованный ветром,
Принял молодо праздничный вид.
А на месте сраженного кедра
Вот березка – листвою шелестит.

Раскудрявилась – женщина тоже,
Для поэтов любовь и краса.
В тихом шелесте листьев, быть может,
Декабристок звучат голоса.

В ожидании «слова» поэты,
Все волнуются глубоко.
Отчеканить свой стих,
«Как монету»,
По-некрасовски,
Не легко!

День поэзии – полымя красок:
Всех приветил цветущий луг.
С нами добрый хозяин
Некрасов –
Современник,
Учитель
И друг.

Владимир Марфин

КАРАБИХА

Льву Ошанину

Карабиха полна очарованья
в осенней позолоте лип и трав.
Она мне вновь назначила свиданье,
желания мои предугадав.

Я здесь бывал на праздниках поэта,
бродил его тропинками в тиши...
И что скрывать, те памятные лета
навек сокровенны для души.

И вот опять иду густой аллеей,
предснежным резким воздухом дышу
и ни о чем на свете не жалею,
и ничего у жизни не прошу.

Лишь только бы мгновенье
это длилось,
как свет звезды, мерцающей в ночи,
и чтоб судьба мне оказала милость,
ничем пустым его не омрачив.

Какая тишь! Какое буйство красок!
И лишь за парком
лай и шум живой,
как будто возвращается Некрасов
с охоты иль прогулки верховой.

Сейчас подъедет, глянет, улыбнется:
– К нам гость?

Прошу... Агаша, проводи...
И сердце, веря, так стучит и бьется,
что горячо становится в груди.

И сладко длится этот миг обманной,
и невозможно думать об ином.
И падает мне в руки лист багряный,
пропахший терпкой прелью и вином.

Безопасность

Электричество — это серьезно



● Ольга Герасимова, специалист отдела по связям с общественностью филиала «Россети Центр Ярэнерго»

Наступило лето, а значит, у детей начались каникулы. Многие ребята проведут это время в лагере, кто-то – в деревне у бабушки с дедушкой, а некоторые захотят остаться дома и будут играть с друзьями во дворе. В такой период особенно важно напомнить детям об опасности электрического тока и о правилах поведения вблизи энергообъектов.

Запомните:

◆ Нельзя подходить к объектам, на которых размещены запрещающие знаки и плакаты со словами: «Стой! Напряжение! Опасно для

жизни», «Не влезай – убьет!»;

◆ Запрещено проникать в распределительные устройства, трансформаторные подстанции и силовые щитки, а также спускаться в технические подвалы жилых домов, где находятся провода и коммуникации;

◆ Запрещено играть и запускать воздушного змея, ловить рыбу в реках и водоемах вблизи линий электропередачи, а также залезать на крыши и деревья, находящиеся рядом с ЛЭП;

◆ Нельзя прикасаться к провисшим или лежащим на земле проводам;

◆ Смертельно опасно фотографироваться и делать селфи вблизи энергообъектов;

◆ Если вы обнаружили оборванный, висящий или лежащий на земле электрический

провод, а также поврежденную опору, немедленно сообщите об этом взрослым. Нахождение рядом с неисправным электрооборудованием опасно для жизни!

Соблюдать правила электробезопасности нужно и дома:

◆ Запомните порядок включения электроприбора в сеть: шнур сначала подключается к прибору, а затем к сети. Отключение производится в обратном порядке;

◆ Нельзя включать в одну розетку одновременно несколько электроприборов;

◆ Нельзя пользоваться неисправными электроприборами, в том числе пытаться самостоятельно починить их;

◆ Перед уходом необходимо проверить, чтобы все электроприборы были выключены.

Знание и выполнение простых правил обеспечит взрослым и детям безопасное лето. Помните, что обо всех замеченных повреждениях электроустановок, линий электропередачи или нарушениях охранных зон следует сообщать по телефону контакт-центра ПАО «Россети Центр» **8-800-220-0-220**.

Лето, летние каникулы – не только увлекательная пора отдыха, но и время, когда дети остаются без особого контроля. Вода – это и купание, и занятие водными видами спорта, и рыбалка. Но такой отдых требует соблюдения мер безопасности и осторожности.

Часто причинами гибели на воде являются излишняя самонадеянность, неосмотрительность, хвастовство.

Необходимо помнить, что на наших водоемах, где температура воды низкая, требуется особая осторожность. Длительное пребывание в воде может привести к переохлаждению тела и вызвать судороги.

Чтобы избежать беды, необходимо строго со-

Будьте осторожны на воде!

блюдать правила поведения на воде.

◆ Купаться можно только в разрешенных местах. Пляж должен быть оборудован солнцезащитными сооружениями, дно проверено водолазами на наличие посторонних предметов, установлены буйки, а самое главное – отдыхающие должны находиться под присмотром спасателей.

◆ Не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина.

◆ Нырять можно лишь в местах, специально для этого отведенных и оборудованных.

◆ Следует избегать купания в одиночку, так как в случае беды оказать помощь будет некому.

Помните! Кроме знания правил безопасного поведения на воде, необходимы внимание, собранность, ответственность, хладнокровие, выдержка, взаимопомощь и предельная осторожность.

Жизнь человека бесценна, будьте внимательны! Берегите себя и не проходите мимо, если видите, что люди неправильно ведут себя на воде, угрожают своим поведением своей или чужой жизни!

С огнем не шутят

Летом очень высок риск возникновения природных (ландшафтных) и лесных пожаров.

◆ Не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки; не разводите костер в лесу или на торфянике (даже вблизи водоемов); не поджигайте сухую траву на полях или полянках в лесу.

◆ Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны палы; не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями.

◆ Не следует заезжать в лес на автомобилях и

мотоциклах – искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом. Недопустимо оставлять в лесу промасленные или пропитанные горючими веществами обтирочные материалы, бутылки или осколки стекла, которые способны сработать как зажигательные линзы.

◆ Водителям необходимо быть предельно внимательными – брошенный на обочину из окна автомобиля окурки может стать причиной серьезного лесного пожара.

◆ Очистите от сухой травы и мусора приусадебные участки, не сжигайте сухую траву, листья

и мусор, собрав его, упакуйте в мешки и сложите их в специально отведенных местах для дальнейшей утилизации.

◆ Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.

◆ Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал, постарайтесь затушить его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя (правда, надо подождать и убедиться, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь).

◆ При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому телефону пожарных и спасателей 101 и 112.

Советы психолога

Ты серьезно?!

● Ирина Карпович, практикующий психолог

Лето – самое время романов. Курортных и не очень. Случайный прохожий, с которым было две чашки кофе, а может, у этой истории будет продолжение? Самое серьезное. Ведь отношений зачастую хотят именно серьезных. А как выбрать партнера для этого?

Свободное время. Обратите внимание на то, как человек проводит свое свободное время,

как отдыхает. И о его ценностях узнаете, и о его предпочтениях. Зависает с друзьями в компьютерных играх или выберет поход/книгу/велопрогулку?

Эмоции. Выдерживает ли человек ваше эмоциональное состояние? Правда может выслушать и поддержать или на ваше недовольство в ответ летят обиды и агрессия? Есть ли возможность обсуждать в открытую любую тему?

Не теряете ли вы человека от слов к делу?



А судьи кто? В данном случае – друзья. Не будет человек дружить с тем, чьи ценности не совпадают с его собственными.

Еще один критерий – уважение к родителям и то, как человек отзывается о бывших. Если все они «только одного хотят», а вы на пьедестале – откажитесь от иллюзии «моя любовь его излечит». Не излечит! Но у вас всегда есть выбор.

Берегите себя!

УВЕДОМЛЕНИЕ

ИП Князева Ирина Александровна уведомляет о готовности выполнения услуг по изготовлению печатных агитационных материалов и их распространению в период выборов депутатов Ярославской областной Думы восьмого созыва, а также на выборах в органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области, назначенных на 10 сентября 2023 года.

Размещение на транспорте: брендинг модульное – от 8 000 руб./авт., полное – от 22 500 руб./авт.

Размещение стикеров в транспорте – от 350 руб./шт.

Размещение видеоматериалов на медиакомплексах и цифровых экранах: от 5 000 руб.

Размещение на подголовниках (майках) в транспорте: от 3 500 руб.

Дизайн макетов агитационных материалов: А4 – от 800 руб., А3 – от 1 000 руб., А2 – от 1 300 руб.

Изготовление видеороликов – от 2 500 руб.

Печать (бумага 80 гр/м² – 150 гр/м²): А5 – от 8 руб., А4 – от 12 руб., А3 – от 34 руб.

Печать (пленка): А4 – от 70 руб., А3 – от 120 руб.

Расклейка по городу по разрешенным доскам объявлений: А4 – от 8 руб., А3 – от 12 руб., А2 – от 23 руб.

Размещение на щитах (билбордах) и других рекламных поверхностях – от 4 000 руб.

*Стоимость изготовления и размещения может отличаться в зависимости от тиража, плотности бумаги, сроков изготовления, места и способов размещения и распространения. ИП Князева Ирина Александровна, ОГРН 319762700012102, ИНН 760400211155, юридический адрес: 150054, г. Ярославль, ул. Свердлова, д. 81, к. 2, кв. 18. Тел. +7(920)100-79-87. E-mail: art-mtv29@yandex.ru

Улыбнись

Я думала, что моя мама меня любит... пока не услышала, как она разговаривает со своими огурцами на грядке...

Муж с женой купили парник на дачу. Служба доставки привозит его им на участок.

Муж спрашивает у водителя:

– Уважаемый, а как долго его собирать?

Водила:

– Мы с напарником соберем за пару часов, а вы (осмотрел обоих с ухмылкой) – от двух дней и до развода!

Дачник, застукнув соседско-

го мальчишку залезшим на яблоню на его участке, грозит ему:

– Вот я поговорю с твоим отцом!

Мальчишка переводит взгляд вверх и говорит:

– Папа, тут дядя Ваня с тобой поговорить хочет.

Гороскоп. С 3 по 9 июля



ОВЕН. Вам стоит опасаться, что недоброжелатели могут строить козни, а также вокруг вас могут плестись интриги и сплетни. Не надо слишком много времени проводить в делах.



ТЕЛЕЦ. У вас наступил один из самых активных и творческих периодов. Могут увеличиться восприимчивость, чувствительность, интуиция, появится возможность продвинуться по карьерной лестнице.



БЛИЗНЕЦЫ. Ожидаются свидания личного характера, которые приведут к удовлетворению обеих сторон. Можно устроить для себя и для своих близких праздничный вечер. При этом избегайте лишней еды.



РАК. У вас есть вероятность, что придет вдохновение, для реализации которого понадобится уединение и покой. Необходимо заключить выгодное партнерство.



ЛЕВ. Замечательный период на профессиональном поприще. При этом поездки, встречи и новые дела, которые связаны с расширением кругозора, должны принести отличные результаты.



ДЕВА. Сейчас вы можете проявить все свое обаяние, а также у вас может сработать интуиция. Есть возможность получить дополнительный заработок благодаря появлению творческих способностей и увлечений.



ВЕСЫ. Жизненный потенциал будет находиться на высоком уровне. Усилится энергичность, появится предвидение ситуаций. Все сложится удачно, и работа будет спориться.



СКОРПИОН. У вас будут наблюдаться душевное спокойствие и равновесие, ваши отношения с любимыми в гармонии, в семье царить радость. В случае плохого известия ситуация может измениться.



СТРЕЛЕЦ. Вам нужно завершить все начатые дела, проанализировать свой путь, а также общаться с близкими людьми. Скорее всего, такое ваше поведение будет отмечено вашим руководителем или партнером.



КОЗЕРОГ. Могут возникнуть катаклизмы судьбы, из-за чего необходимо будет проявить активность и быстро реагировать на меняющуюся ситуацию. Запланированные дела могут не дать ожидаемых результатов.



ВОДОЛЕЙ. Не тратьте силы на убеждение близких в чуждой. Потраченную на доказательства энергию будет сложно восстановить, поэтому правило дня – меньше слов, больше дела! Подключайте изобретательность.



РЫБЫ. Период благоприятен для того, чтобы реализовать все дела, которые остались с прошедших дней. Вам предстоит получить прибыль благодаря деловым контактам и коммерческим операциям.

Вишня, символ Японии	Колдовской навет	Толпа галдящих	Пенальти по исполнению	Горячность в поведении	Шуба-прыжок	Травянистое растение
Плюс аккумулятора			Надоедливый человек			
Африканский хищник					Сухость тела, худощавость	
Печной газ			Парфюмерное средство			
Большая канава			Рыба семейства кефалей	Музыкальное произведение		
					Польский город	Единица напряжения
«Подручный» дамы	Страна между Францией и Испанией	Город в России, в Краснодарском крае	Ёмкость для голосования	Настойчивый голос предков		
				Корвет, участник русско-турецкой войны		
Большая птица	Хищник, чёрный медведь					
Бутылочный волшебник				Оазис в Ливии	Драматургическое произведение	
Звук при поедании чипсов	Приток Сены	Знак тайн и секретов				
			Метрическая музыкальная единица	Единица измерения интенсивности звука		Не выносят из избы
Саркофаг для мощей святых			Тесто для поддонов тортов			
		Часть машины допускающая прокол				
Вход в подполье в доме	Выход мяча за пределы поля		Горная индейка			

Сканворд

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 30.06	+19...+20	+14...+15
СБ 1.07	+20...+21	+14...+15
ВС 2.07	+21...+22	+13...+15
ПН 3.07	+22...+23	+14...+15
ВТ 4.07	+21...+22	+14...+15

Ответы на сканворд из №46

По горизонтали: Каре. Лавра. Хна. Клио. Скат. Лягушка. Парк. Ерш. Опт. Пани. Аркан. Мука. Тарб. Склон. Арат. Камбала. Выпас. Абаз.

По вертикали: Вафля. Фрукты. Чехол. Патока. Ядро. Ананас. Юла. Шпон. Суп. Имбаба. Квакша. Раб. Акр. Коала. Лахтак. Таз.

Спорткурьер

Дмитрий Хомуха – новый главный тренер «Шинника»

Футбол. Первая лига

Серьезным изменениям подверглась в тренерском штабе «Шинника» ярославская команда – новым наставником стал 53-летний специалист Дмитрий Хомуха. Новый главный тренер знаком поклонникам ярославского футбола. В бытность игроком он помог «Шиннику» вернуться в элитный дивизион России, а позже привести команду к пятому месту. В качестве игрока Хомуха выигрывал серебро и бронзу чемпионата России в составе ЦСКА, а также Кубок России в составе «Терека». В «Шиннике» Хомуха играл с 2001-го по 2003 год. В качестве тренера он выиграл со сборной России до 17 лет чемпионат Европы в 2013 году, а со сборной России до

19 лет завоевал серебро европейского первенства в 2015-м. В прошлом сезоне в качестве тренера возглавлял команду «Калуга».

В тренерский штаб вошли Владимир Скоков, Алексей Казалов и Даниил Дресвянников. Из тренеров за «Шинник» не выступал только Дресвянников. Он отвечает за физподготовку. Скоков вернулся в Ярославль спустя 15 лет. Он выступал за «Шинник» с 2000-го по 2003-й и в 2007-м годах. И два раза помогал «Шиннику» вернуться в элиту. Казалов был капитаном ярославцев в 90-е годы. А с 2014-го по 2022-й был помощником Побегалова, Газзаева и Евсеева.

Перед клубом пока не стоит задача войти в Российскую премьер-лигу (РПЛ), так как команда значительно обновилась. Новый тренер считает, что команда недоукомплектована, идет большая трансферная работа. Много проблем. На сборе пока 18 человек, команду ждет

новый вызов, чтобы достойно начать чемпионат Первой лиги. 2 и 9 июля у «Шинника» запланированы контрольные матчи. Соперники пока неизвестны. Старт нового сезона Первой лиги намечен на 16 июля.

Две бронзовые награды

Легкая атлетика

Всероссийские соревнования по легкой атлетике памяти первого олимпийца Чувашии, заслуженного мастера спорта СССР Ардалиона Игнатъева собрали сильнейших спортсменов России и Республики Беларусь. Площадкой проведения турнира стал стадион «Олимпийский», на котором соревновались более 300 спортсменов.

В условиях высокой конкуренции ярославские спортсмены завоевали две бронзовые награды. Воспитанник ярославской спортшколы олимпийско-

Подготовил Владимир Колесов

го резерва Илья Просвирин в секторе для прыжков с шестом преодолел планку на высоте 5 метров 30 сантиметров. Анастасия Григорьева, воспитанница рыбинской спортшколы олимпийского резерва № 2 имени А.Р. Елфимова, метнула молот на 63 метра 97 сантиметров и также была удостоена бронзы.

Кикбоксинг в Ярославле

В Ярославле прошли Всероссийские соревнования по кикбоксингу, посвященные памяти военнослужащих, погибших в ходе СВО. Местом проведения соревнований традиционно становится «Вознесенский». Бои проводят в трех частях спорткомплекса – на двух рингах и одном татами. По итогам соревнований медали разыграли среди юношей и девушек 10-12 лет и 13-15 лет, юниоров и юниорок 16-18 лет, а также мужчин и женщин 19 лет и старше.

Департамент культуры Ярославской области
Администрация Ярославского муниципального района
Государственный литературно-мемориальный музей-заповедник Н.А. Некрасова «Карабиха»

0+

1 ИЮЛЯ
2023 года56-й ВСЕРОССИЙСКИЙ
НЕКРАСОВСКИЙ ПРАЗДНИК
ПОЭЗИИ

«Все мечты туда летят!»

Ярославль, памятник Н.А. Некрасову на Волжской набережной

9.00 – 9.30 Церемония начала праздника. Акция «От памятника к памятнику»

Музей-заповедник Н.А. Некрасова «Карабиха»

У Арки

10.00 Встреча гостей

У бюста Н.А. Некрасова

10.30 Выступление ярославских поэтов

Фестивальный парк, сценический комплекс

10.30 – 11.00 Праздничная увертюра в Фестивальном парке

11.00 – 11.30 Официальное открытие 56-го Всероссийского Некрасовского праздника поэзии

11.30 – 13.00 Концертная программа «Все мечты туда летят!» с участием актрисы театра драмы

им. Федора Волкова Натальи Асанкиной, джазово-духового оркестра «Первый причал», Народного самодеятельного коллектива ансамбля танца «Молодость»

13.05 – 15.00 Поэтический фестиваль региональных отделений писательских Союзов России «Я лиру посвятил народу своему»

16.30 – 18.00 Концертная программа Калининградского областного оркестра русских народных инструментов «Песни нашей Родины» с участием Балтийского казачьего хора и актера Олега Яковенко

Верхний парк

11.30 Интерактивное занятие «Волшебный сундук»

12.00 – 15.00 Выступления фольклорных коллективов, мастер-классы, усадебные игры

13.30 Спектакль для всей семьи от театра кукол «Наив» «Игрушечный мир»

Нижний парк

12.00 – 15.00 Интерактивная программа клуба реконструкции «Историческое общество "N"» «Усадебный пикник» (Большая поляна, у кедров)

14.00 Экскурсия «Очарование парков Карабихи»

Партер

11.00 – 15.30 Акция «Сейте разумное, доброе, вечное!». Народный поэтический конкурс «...На память в альбом». Конкурс рисунка на асфальте «Родные небеса». Интерактивная программа «Некрасовская оранжевая». Площадка Союза радиолюбителей России

12.00 Фестиваль юных и молодых поэтов «Пылки, юны, но чисты сердцем и душой»

15.30 – 16.00 Музыкальная программа арт-проекта «АВ/ВА» «Они давали вечера»

16.00 – 16.20 Дефиле художника-модельера Ольги Крючковой-Есафьевой «Пускай нам говорит изменчивая мода», церемония закрытия праздника

На территории

11.30 – 15.30 Историческое фотоателье (у Музея Деда Мазая)

10.00 – 16.00 Гастрономический фестиваль «Усадебный пикник», ярмарка народных промыслов, мастер-классы, сувениры, книги (у въездных ворот)

В зданиях музея

11.00 – 15.00 Экскурсии по Большому дому, Восточному флигелю, детскому литературному Музею Деда Мазая. Выставки «Как сердцу высказать себя...», «Ты одна мой настоящий друг» в Западном флигеле

Крещеный мир

• yareparhia.ru

Ведутся обмеры Казанского храма деревни Прохоровское Карабихского сельского поселения.

Работу проводят студенты Ярославского градостроительного колледжа, проходящие практи-

Пришли на помощь храму

тику в реставрационной организации. В будущем они рассматривают возможность взять реставрацию Казанского храма темой дипломной работы.

За первый день обмеров студенты отбили ноль и обмерили западный фасад. Затем практиче-

ски полностью обмерили план здания и один продольный разрез.

В полуразрушенном храме службы не совершались более 80 лет. Первый после 1939 года молебен был отслужен в прошлом году, на праздник Казанской иконы Бо-

жией Матери. Накануне в Прохоровском прошел сход жителей, обсуждавших восстановление храма. На встречу приехали архитекторы-реставраторы Вячеслав Сафронов и Дмитрий Кшукин. Они осмотрели здание церкви вместе с местными жителями и обсудили его состояние.

Культурные выходные

0+

Суббота, 1 июля

10.00		Всероссийский Некрасовский праздник поэзии	Музей-усадьба Н.А. Некрасова «Карабиха»
11.00	12.00	Мастер-класс «Игрушки из ниток»	Леснополянская библиотека
11.00	12.30	Игровая программа для детей «Веселые выходные»	Дубковский ДК
11.00	13.30	Семейная квест-игра «По следам исчезнувшего зайчонка»	п. Михайловский (парк)
12.00	13.30	Игровая программа «Радуга желаний!»	Центральный парк с. Андронники
12.00	14.00	Мастер-класс по росписи акриловыми красками	Туношенский ДК
12.00	20.00	Фольклорный праздник «Батюшка Козьмодемьян»	Козьмодемьянский ДК
13.00	14.00	Игровая программа «Каникул много не бывает»	Пестрецовский ДК
13.30	14.30	Развлекательная программа «Семейные мультипульты»	Сарафоновский ДК

Конкурс

Добрые дела волонтеров



Элизавета Кузнецова



Алексей Блохин



Мария Белоусова

• Светлана Калинина

Молодежный центр «Содействие» подвел итоги районного конкурса «Волонтер сезона» за март – май.

Лучшим волонтером весны стала Элизавета Кузнецова из волонтерского отряда «Феникс», II место у Алексея Блохина из волонтерского отряда «Движ'ОК», III место также у представительницы ВО «Движ'ОК» – Марии Белоусовой.

Победительница много помогала приюту для бездомных животных «Вита»: уход, кормление, выгул собак, пристрой

животных, передержка и многое другое.

Призеры и участники тоже славно потрудились этой весной: субботники по уборке парков, сел и деревень, военно-мемориальных объектов, посадка деревьев, акция «Георгиевская ленточка», митинги ко Дню Победы, помощь в проведении школьных мероприятий и в голосовании по проекту «Формирование комфортной городской среды», сбор макулатуры и «добрых крышечек» и еще немало добрых дел.

Лето уже в разгаре – делай добрые дела, участвуй в нашем конкурсе и становись лучшим волонтером сезона!

ОКНА ПВХ
от производителя
доступные цены
89011742066

КУПЛЮ РЕКЛАМА
• УЧАСТОК,
• ДОМ,
• КВАРТИРУ,
• КОМНАТУ
8 (901) 17 42 066

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский
агро-
курьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области

Порядковый номер выпуска – №48 (10304) от 29.06.2023 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора –

Борис Куфирин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Александр Набоков
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 42-90-32;
корреспонденты – 42-90-36;
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов.

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. Заказ 1481
Тираж 5350 экз.

Врио главного редактора
Б. А. Куфирин

БЕСПЛАТНО

